

Сосновский Дарник

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ЦИРКУЛЯР

8

августа 1941 года

№ 95 (1061)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горькобл.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 5 августа

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Искрив на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею шесть бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбивли один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики эскадры Балтийского флота.

Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов

разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Менше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», 4 «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование эскадры полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу-повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухни противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец-повар Зинин в рукопашном бою закололи четырех диверсантов.

У плененных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неоправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и невероятных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое-трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды».

Солдат Килле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулся из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях».

Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии пе-

Попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 4 на 5 августа. В ночь с 4 на 5 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В Москву пропались один — два самолета. Остальные были рассеяны ночными истребителями и огнем

редайте сестре Маргарите».

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одно из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шюкоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитьяр, Аскволь и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10.000 крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитьяр, Аскволь и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За Родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского кооператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру эскадрильи авиачастей майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензинохранилище.

Сброшенные зажигательные бомбы немедленно были обезврежены. Пожаров и поврежденных в городе не было. Сбит один немецкий самолет. Наша авиация потерь не имела.

С каждым днем все более широкий размах принимает работа по сбору цветного и черного металлолома. В Искандеевском колхозе «Красный боевик» инициативу сбора металлолома подняли комсомольцы. Комсомольская бригада из семи человек собрала 4 тонны лома. Комсомоль-

цы Клещарихинского колхоза собрали 3 тонны. 2300 кг. черного и цветного металла отправили на приемочный пункт комсомольцы Новинковской первичной организации. В Селитьбенской артели собрано лома 4 тонны, в Сосновской — 5 тонн.

В фонд обороны страны

По призыву московских рабочих

Единодушно одобрили предложение о создании народного фонда обороны страны артельщики Богдановской артели «Заря».

— Наша страна сейчас находится в опасности, — сказал на собрании 60-летний артельщик Н. В. Маврин. — Мы должны помочь Красной Армии разгромить врага, разбойнически напавшего на Советский Союз. Я вношу предложение отчислить в фонд обороны страны двухдневный заработок и полученную прибыль за первое полугодие в сумме 5,5 тысяч рублей, которая подлежит распределению среди артельщиков. Предложение тов. Маврина присутствующие на собрании

встретили дружным одобрением. Выступивший артельщик П. Т. Терешанцев заявил:

— Учитывая современную обстановку, я целиком и полностью присоединяюсь к тов. Маврину. Кроме этого со своей стороны вношу предложение о досрочной оплате подписки на заем. Это также будет хорошая помощь государству.

Решение артельщиков кратко: «Чтобы быстрее разгромить врага, отчисляем в фонд обороны двухдневный заработок и причитающуюся к распределению прибыль. Заем оплатим в три месяца».

М. Лепешкин,
председатель Богдановской артели.

Для Красной Армии

С большим воодушевлением встретили весть о создании фонда обороны страны колхозники и артельщики Селитьбенского сельсовета. Одобрив инициативу московских рабочих, коллектив артели им. 7 коммунаров отчислил в фонд обороны свой однодневный заработок. Колхозники Селитьбенского колхоза в фонд обороны сдают продукты сельского хозяйства. Сдано 1029 яиц и 9,5 кг. масла. Колхоз передал для Красной Армии 15 кг. шерсти.

Члены Марфинского колхоза радужно помогают Красной Армии сельскохозяйственными продуктами. Узнав о создании фонда обороны страны, они внесли в него 300 кг. мяса, 700 яиц и 200 кг. меду.

А. Телегин.

Сотрудники Государственного банка, поддерживая призыв московских рабочих о создании фонда обороны страны, решили вплоть до окончания войны ежемесячно отчислять для Красной Армии однодневный заработок. Подписку на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) оплатить к 1 января 1942 года.

Сергеев.

На состоявшемся общем собрании коллектив Волчихинской артели единодушно решил ежемесячно вплоть до окончания войны отчислять в фонд обороны дневной заработок, к 1 января 1942 г. оплатить подписку на заем. Работать артельщики обязались по-стахановски.

Кутузов.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели «1-е Мая» (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии.

Фото А. Маклецова

Фотохроника ТАСС

